

**Hodnocení diplomové práce Kamily Herinkové
na téma
„Úkoly Probační a mediační služby při výkonu alternativních trestů“**

Rozsah diplomové práce: 77 stran textu

Datum odevzdání práce: 10. 11. 2009

1. Aktuálnost tématu: V sankční politice jsou dlouhodobě akcentovány alternativní tresty. Rozšiřování jejich škály klade nemalé nároky na Probační a mediační službu. Její činnost se v České republice potýká s řadou problémů, které jsou převážně materiální a personální povahy. Některé z nich však mají původ i v právní úpravě podmínek pro ukládání a výkon jednotlivých alternativních trestů. Orientace práce na rozbor úkolů Probační a mediační služby při výkonu alternativních trestů proto odpovídá současným společenským potřebám.

2. Náročnost tématu: Jde o téma, jehož zpracování vyžaduje zvládnutí teoretických základů moderních směrů sankcionování, patřičnou znalost právní úpravy výkonu jednotlivých alternativních trestů a právní úpravy organizace a činnosti Probační a mediační služby a studium aplikační praxe těchto sankcí. Diplomantka své poznatky čerpala především z tuzemské literatury a z internetových zdrojů. Současný stav sankční praxe dokumentuje zejména na rozboru statistických dat.

3. Hodnocení práce podle stanovených kritérií: Cílem práce je analýza činnosti Probační a mediační služby se zaměřením na výkon alternativních trestů. I když podstatnou část této analýzy nutně tvoří popis postupů Probační a mediační služby, klade si autorka za úkol též zjistit nedostatky současné právní úpravy a praxe a navrhnout jejich možná řešení.

V souladu s vymezeným cílem je koncipována systematika práce i její obsahové zaměření. Výklad je rozdělen do devíti částí, v nichž je postupně rozebíráno teoretické pozadí zkoumané problematiky, pojmové vymezení hlavních institutů významných pro její řešení včetně jejich vývoje a výkon hlavních alternativních trestů. Rozbor vychází z platné právní úpravy, ale autorka se v něm zabývá i novou právní úpravou účinnou od 1.1. 2010 a prování jejich srovnání. Výklad doplňuje stručný exkurz do systému probačních služeb ve Francii a pohled na uplatnění Probační a mediační služby při výkonu alternativních trestů ve světle statistických dat. Práci uzavírá celkové shrnutí autorkou zjištěných poznatků.

Práce svědčí o tom, že se diplomantka s předmětnou problematikou seznámila do potřebné hloubky a že je schopna s poznatky získanými studiem použitých pramenů samostatně pracovat.

Stanoveného cíle se jí podařilo dosáhnout. Na podkladě studia literatury zhodnotila dosavadní i novou právní úpravu a z tohoto posouzení vyvodila věcně správné závěry. Jen je škoda, že se nepokusila provést vlastní sondu do současné justiční praxe. To by jí umožnilo věnovat větší pozornost konkrétním metodám práce probačních úředníků, které v práci postrádám.

Práce se dobře čte, po stránce jazykové a stylistické má velmi dobrou úroveň.

4. Otázka k obhajobě: Úkoly, jejichž plnění je očekáváno od Probační a mediační služby v souvislosti s přijetím nového trestního zákoníku, a současné možnosti jejich plnění.

5. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.

6. Navržený kvalifikační stupeň: velmi dobře

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.

V Praze dne 4.12.2009